

吉林“5·28”贩卖作弊器团伙案折射新型犯罪成为高考舞弊帮凶—— 生产贩卖作弊器材比贩毒赚钱还快



6月8日,全国统一高考吉林省松原市扶余县第四中学考点门外,陪考的家长们坐在一起交谈。很多家长讨论的话题离不开如何作弊。

高考前夕,吉林省公安机关在5月28日破获吉林省最大一起非法生产销售高考作弊器材案件,收缴各类器材达600余套。

松原市公安局国内安全保卫支队副支队长马宏哲表示,该犯罪团伙成员呈“金字塔”结构,分布国内多个省份。

政府屏蔽系统形同虚设

今年打掉的团伙,生产销售的作弊器材都是针对目前市场上最先进的第三代屏蔽仪,所用的无线发射频段全部是400兆赫以下的,而我们高考考场今年使用的屏蔽仪,屏蔽的全部是400兆赫以上的无线信号,这就使屏蔽系统形同虚设。”马宏哲说。

根据犯罪嫌疑人交代,他们每年都会通过正规渠道购买到市场上最先进的屏蔽设备,然后直接针对这些设备研制新型的作弊器材。马宏哲说:从技术角度看,这种犯罪很难防得住,因为犯罪嫌疑人在研究你。”

据了解,近几年作弊器材越来越隐蔽。以2006年松原公安机关打掉的团伙为例,当时接收装置是用对讲机改装的,需要考生身上携带金属线圈;作弊者将其改造成男生穿的背心,女生穿的胸罩,为了防止男生被金属探测仪检测出来,还让男生戴上金属项链以干扰检查。

与往年相比,今年的作弊器材绝对可以跟“间谍”设备一拼高下。记者在松原市公安局现场看到,今年高考出现的新型作弊器材,接听装置是一只小耳脉,塞入耳朵之后,即使趴在耳边看也很难发现。与其配套的接收装置则是改装的格尺、橡皮和指针式手表。

在橡皮或格尺内挖个小洞,把电路板放进去,外面套上橡皮套,跟正常橡皮一样,而且因为使用树脂等材料,金属探测器很难探测到。

一位从事无线电设备销售的业内人士表示,有如此先进的作弊设备及专业的服务,高考中出现大规模“舞弊”现象还算新闻吗?

考试作弊“产业化”

“5·28”案件侦破中,松原市公安局的网警发现了几个QQ群,并从犯罪嫌疑人口中获得了密码。进到这几个QQ群以后,我的感觉是触目惊心。”马宏哲说,考试舞弊已经成为一个巨大的产业,从生产销售作弊器材到卖试题、卖答案,形成一条龙的产业链条,涉及范围从英语四级、六级、高考,到律师资格、财会、司法、公务员等,所有国家组织的考试均有相应的作弊网络,研发者、生产者、销售者不仅通过网上邮购,各取所需,而且还有论坛,交流信息,讨论产品的性能,在哪个省好用,哪个省不好用。

根据松原警方提供的名为“全国隐形耳机联盟”的网站,记者发现,该网站属“天津合运电子公司”所有,此案涉及的部分设备就来源于此。记者在调查中发现,该公司总部在天津,在该公司网站“联系方式”一栏中,留有两个固定电话号码和一个手机号码,另外还有四位售后服务人员的QQ号,其中一个号码显示“巴加满”。

网站上“产品导航”一栏,将设备区分为“向考场内传声音、文字”以及“由考场内向外传文字、图片”等不同类别,并详细说明如何躲避政府在考试中所使用的“屏蔽器”作弊器

“监考大师”等监控设备。记者发现,该公司不仅设备先进,而且有关疑难解答通俗易懂。

据悉,通过该网站,购买者可选择支付宝、当面交易、货到付款及货到付款这四种方式交易,并设有建设、工商等六家银行账户,户头名统一为“李军”。

有了生产、销售,还要有运输环节。这些作弊工具都是通过中国邮政EMS“特快专递”寄。记者在该网站上发现,在邮寄方式一栏中注明:“我公司已与中国邮政签订委托代理协议,中国邮政送货上门,并代收货款。为保证商品及时、安全到达购买者手中,公司与中国邮政签订委托代理协议。”

作案团伙呈现三级“金字塔”结构

记者在采访中了解到,天津这家公司在“金字塔”结构作案团伙中处于顶端。他们以合法方式从事对讲机、车载台等生产企业手中购买相关配件,自行加工、组装。

随后,一级(全国)代理从这些企业手中购买后,一方面开始“猎寻”考试高手,组织答题团队;一方面物色由考场向外传递高考试题的人选。二级(省级)代理主要负责在本省范围内召集作弊设备操作人员,保证考试答案出来后迅速传到作弊设备终端(考生)手中。三级代理在整个团伙中地位最低,他们既要负责联系家长和考生,同时又要负责提供“工作”场地,以及接待、配合二级代理商介绍的操作人员。

此外,记者在采访中了解到,松原“5·28”案抓获的16个犯罪嫌疑人中,有一半以上是高学历。其中多数是刚刚毕业的大学毕业生,还有吉林大学计算机系的研究生。这些学生不仅在计算机、无线电等专业方面有极高造诣,擅长在无线领域找空子,而且对法律也颇有研究,专门钻法律空白。

“生产贩卖作弊器材比贩毒钱来得还快。”马宏哲说。今年高考前松原查获的最新型的作弊器材,配置最好的成本不到2000元,暗地里交易时却可以卖到七八千元。因为公安部严厉打击,破获了十多起案件,收缴600多套作弊器材,一度引起松原作弊器材黑市大涨价,平时3000多元的卖到了一万七八千元。”

尽管生产销售器材利润很高,从我们掌握的情况看,

在这个产业链条上,设备批发商挣得比较少,卖答案的人挣得比较多。”据马宏哲介绍,网上一套一手答案可以卖到50万元,每科10万元。卖答案的人组织一个答题组,拿到试题后几十分钟内就可完成答案,然后通过类似短信群发的方式,三五分钟内,答案可以传遍全国。答案还分为一手二手,做一手答案的,如果下面有5个买家,都要500分的答案,卖家可以将这5套答案设计出完全不同的错误,避免出现雷同卷。

对策:《考试法》急需出台

马宏哲说,目前涉及高考犯罪行为的有三项:分别是刑法第二百八十二条、二百八十三条和二百八十四条规定的内容,即非法获取国家秘密;非法生产销售窃听、窃照等专用间谍器材;非法使用窃听、窃照等专用间谍器材。他说:“5·28”犯罪团伙深知高考试卷是国家秘密,因此他们有一条原则:不碰试卷和答案,以免触犯刑法第二百八十二条,即非法获取国家秘密罪;他们只生产兜售作弊器材。而这些器材,无论是对讲机还是车载台,单一经营都是允许的,结合在一起才组合成间谍器材。

记者与“全国隐形耳机联盟”一位名为“无线耳机”的客服人员对话中,对方一再表示:“我们只卖设备,不提供答案。所以尽管国家查得严格,但我们一直没事。”

目前犯罪嫌疑人中有几个就很难处理,他们只做这个产业链条中的一部分,只能算是获取非法所得。”马宏哲说,他们在办案中发现,绝大多数人不知道买卖这些作弊设备是犯法的。认为顶多是超范围经营或是无照经营,犯事的也仅仅由工商部门处理一下。这凸显出一些人的法律意识淡薄。马宏哲说:按照现有法律不足以构成震慑。”

这种新型犯罪是对高考的严重挑战,虽然技防的难度很大,但必须给予坚决打击。”马宏哲说,从“5·28”案来看,犯罪团伙成员来自七个省份,而不仅仅局限于吉林甚至东北地区。因此,要彻底解决利用高科技手段作弊这个问题,需要形成全国统一的防控网络,才能最大限度地打击此类犯罪。”

“新华视点”记者 邱秋红 王猛

发改委开始进行药品成本调查 价格将有升有降

即将于本月出台的国家基本药物目录(以下简称“目录”)一直牵扯着医药行业的神经。在目录锁定“瘦身”的前提下,15日又传来消息称,国家发改委正在对目录中的药品进行成本调查,未来将制定统一指导价,价格将有升有降而非以前传言的大砍两成。

企业已收到调查表

据卫生部政策法规司司长刘新明介绍,目录中药品具体数量仍未最终确定。但较之征求意见稿,最终版本里中成药将有所减少,目录可能有400多种药品。

随着目录公布的临近,国家发改委已经向企业发出药品价格调查表,对基本药物和重点药品的出厂价和市场价进行调查,广州白云山制药总厂等企业表示已经收到了调查表。

调查,广州白云山制药总厂等企业表示已经收到了调查表。

价格将有升有降

据悉,对目录中药品的定价,发改委仍按照专利药、原研药、首仿药和仿制药的划分,实行分级定价,拉开价差,鼓励企业创新,遏制恶性竞争,并促使企业优胜劣汰。在定价上将有所升有降,而不是像以前所传的所有进目录的药品都将遭价格大砍15%到20%。

“一味降价会使一些企业因没有利润而不愿生产某些临床上很需要的药品,对一些利润已经很低的药品进行适当提价将有利于医药产业的健康发展。”广州一药厂负责人表示。

据《广州日报》

全国将统一企业信用评定标准 企业存在质量问题将进“黑名单”

从今年11月1日起,各种行业和单位乱评“信用企业”的现象将终止。记者从国家质检总局等部门昨天召开的“质量和安全年”质量诚信论坛上获悉,《企业质量信用等级划分通则》国家标准正式发布,评定企业信用将有全国统一的依据标准。此外,存在质量问题的企业还将被纳入“黑名单”,实行严格监管。

据质检总局中国标准化研究院院长郑卫华介绍,企业质量信用等级从高到低划分为A、B、C、D四等,每等级中用字母的数量来进一步细分,字母数量越多,表示质量信用程度越高,例如A等可细分为AAA级、AA级和

A级。质量信用达到A等的企业,除了须满足法定资质、行政许可、强制性标准和强制性认证等方面要求外,还应在一定时期内无产品质量检查不合格记录、质量违法违规记录、质量虚假宣传行为记录;也不能有生产假冒伪劣伪劣产品行为和违背质量承诺的行为。

对于近期屡次进行产品质量的虚假宣传,给社会和(或)顾客造成重大人身危害或经济损失;近期发生重大质量事故或连续发生质量事故,给社会和(或)顾客造成重大人身危害或经济损失的企业,将评定为质量信用D等企业。

据《京华时报》

新闻快递

浙江省政协原常委戴军被双开

浙江省纪委16日发布消息,经浙江省纪委立案检查,浙江省政协原常委、人口资源环境委员会原主任戴军因严重违纪被开除党籍公职。

浙江省纪委称,戴军在担任浙江省质量技术监督局局长、浙江省环境保护局局长等职务期间,犯有滥用职权,为特

定关系人谋取利益,非法收受他人钱物等严重违反党纪、政纪的错误。

新华社

鸟巢半年收入超3亿元

今年上半年,鸟巢收入超过3亿元。昨天,记者从奥林匹克公园管委会常务副主任王春处了解到上述信息。王春介绍,目前鸟巢正在制定新的运营方案。

据《法制晚报》

大童保险超市

震撼登陆江苏

筑巢引凤计划全面启动

顶级高端管理团队
超强国际资本实力
全国统一后援平台
自家冠名专属产品

借助股东先进的管理模式
融合国际金融服务新理念

震撼推出——
自主创业模式=销售精英+资本支持+后援平台

选材标准:
◆年龄在25周岁以上,大专及以上学历,条件优秀者可适当放宽;◆3年以上相关工作经验,过去12个月年收入在5万元以上;◆三年内连续跳槽三家以上同行业公司者,谢绝应聘。
有意者请将个人简历发送至大童招商邮箱,或邮寄至招商中心。

D. TONG

大童保险代理

虚位以待, 诚聘英才!

创业团队负责人 \ 保险销售精英 \ 地市级分公司负责人
营销企划人员 \ 培训讲师 \ 财务人员 \ 后援管理人员

老百姓身边的金融保险超市 代理人眼中的终身事业归属

招商热线: 025-83223155-805 招商邮箱: jayy@dtv.com.cn
招商中心: 南京市玄武区龙蟠中路29号 邮编: 210016